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１１．図書館の利用実態

（１）図書館の利用率

図 49 は、大津市が設置している図書館等の利用率をみたものである。

図 49 図書館の利用率

その結果、図書館を「利用したことがある」と回答した人の率は、 51.4%であった。
これを、性別にみたのが図 50 である。

図 50 性別にみた図書館の利用率

その結果、図書館を「利用したことがある」と回答した人の率は、「女性」で 54.1%、
「男性」で 47.9%であり、明確な差は認められなかった。
次に、年代別にみたのが図 51 である。
その結果、図書館を「利用したことがある」と回答した人の率は、「成人前期」の人で

49.6%、「成人中期」の人で 61.9%、「成人後期」の人で 46.1%であり、「成人中期」の人
の率が高くなっていた。
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図 51 年代別にみた図書館の利用率

（２）利用日

図 52 は、図書館の主な利用日をみたものである。

図 52 主な利用日

その結果、「平日」と回答した人の率が 40.0%でもっとも高く、次いで「曜日に関係な
く利用する（ 31.4%）」、「日曜日（12.9%）」の順となっていた。
これを性別にみたのが図 53 である。

図 53 性別にみた主な利用日

その結果、男女とも「平日」と回答した人の率がもっとも高く、次いで「曜日に関係な

く利用する」となっていた。
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次に、年代別にみたのが図 54 である。

図 54 年代別にみた主な利用日

その結果、「成人前・中期」の人では「曜日に関係なく利用する」と回答した人の率が

もっとも高く、次いで、「平日」となっていた。「成人後期」の人では「平日」と回答し

た人の率がもっとも高く、次いで「曜日に関係なく利用する」となっていた。

（３）利用する理由

図 55 は、図書館を利用する理由をみたものである。

図 55 図書館を利用する理由

その結果、「本を借りる・返すため」と回答した人の率が 69.6%でもっとも高く、次い
で「調べ物をするため（ 44.9%）」、「本を読むため（ 34.6%）」の順となっていた。
これを、性別にみたのが図 56 である。
その結果、男女とも「本を借りる・返すため」と回答した人の率がもっとも高く、次い

で「調べ物をするため」、「本を読むため」の順となっていた。

また、男女で比較すると、「本を借りる・返すため」では「女性」の、「調べ物をする

ため」では「男性」の率が高くなっていた。
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図 56 性別にみた図書館を利用する理由

次に、年代別にみたのが図 57 である。
その結果、すべての年代で「本を借りる・返すため」と回答した人の率がもっとも高い

ことは共通していたが、次いで「成人前期」の人では「調べ物をするため」と「本を読む

ため」、「成人中・後期」の人では「調べ物をするため」、「本を読むため」の順となっ

ていた。

また、年代で比較すると、「子どもの読書のため」では「成人前期」の人の、「本を借

りる・返すため」では「成人前・中期」の人の、「調べ物をするため」では「成人後期」

の人の率が高くなっていた。
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図 57 年代別にみた図書館を利用する理由
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（４）利用しない理由

図 58 は、図書館を利用しない理由をみたものである。

図 58 図書館を利用しない理由

その結果、「図書館が近くに無いから」と回答した人の率が 37.7%でもっとも高く、次
いで「本を購入して読むから（ 26.2%）」、「県立図書館を利用しているから（ 25.0%）」
の順となっていた。

これを、性別にみたのが図 59 である。

図 59 性別にみた図書館を利用しない理由
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その結果、男女とも「図書館が近くに無いから」と回答した人の率がもっとも高いこと

は共通していたが、次いで「女性」では「本を購入して読むから」、「県立図書館を利用

しているから」の順、「男性」では「県立図書館を利用しているから」、「図書館に行く

時間が無いから」の順となっていた。

次に、年代別にみたのが図 60 である。

図 60 年代別にみた図書館を利用しない理由

その結果、「成人前期」の人では「市立図書館の場所を知らないから」と回答した人の

率がもっとも高く、次いで「図書館に行く時間が無いから」、「図書館が近くに無いか

ら」の順となっていた。「成人中・後期」の人では、「図書館が近くに無いから」と回答

した人の率がもっとも高いことは共通していたが、次いで「成人中期」の人では「図書館
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に行く時間が無いから」、「市立図書館の場所を知らないから」の順、「成人後期」の人

では「本を購入して読むから」、「県立図書館を利用しているから」の順となっていた。

また、年代で比較すると、「市立図書館の場所を知らないから」では「成人前期」の人

の、「図書館に行く時間が無いから」では「成人前・中期」の人の、「高齢、病気のため

に行けないから」と「図書館が近くに無いから」では「成人後期」の人の率が高くなって

いた。


